# 城事·民生

# 闹元宵,好吃好玩又好看

各区都备下了不少庆祝活动, 您就随便挑选吧

本报记者 李婵娟

今年元宵节,烟台市民可以好好过把瘾,烟台市各区都备下了不少节庆活动,保准让你觉得好吃好玩又好看,本报在此一一汇总,您就随便挑随便选吧!



▲元宵节主要活动地点示意图。

### 芝罘区

1、正月十五全天,在南山公园游乐场中心广场,烟台市文化广电新闻出版局将联合芝罘区文化新闻出版局、市群众艺术馆,举办一场全区几乎所有街道办事处都参加的"庆新春"烟台市社区健身秧歌、健身操、健身舞大赛,场面必定非常红火。

2、在福建会馆,正月十五早九点到十一点,将会有老年歌舞团前来助兴表演,现场还将有猜灯谜活动,300多条灯谜中只要您猜中一条,市博物馆就会有奖品颁发,福建会馆全天免费开放。

3,正月十四和十五晚上六点三十分到九点三十分,在烟台山景区,将举办万人免费品汤圆的活动,据说这次活动将会申请"2011好客山东贺年会"之最呢。在活动现场,3000多斤不同口味的汤圆供您免费品尝,只要进入景区,每位市民都有机会。看花灯,猜灯谜、看演出等活动也将同时进行,具有近百年历史的福山高跷队在停止演出几十年后"重操旧业",在正月十五跟市民见面。届时,1.4米以下的孩子都可免费进入景区,中小学生也将享受半价优惠。工作人员提醒市民,晚上山上气温降低,要注意多穿衣保暖,由于人流量较大,市民最好选择乘公交车前往。

4、"2011烟台市迎春画展"将是元宵 节期间烟台画院陈列馆的重头戏。此次展 出的是从烟台市直以及各县市区美术工作者的众多作品中精心挑选出来的90余幅作品,集中展出了烟台市美术工作者2010年来的最新创作成绩,代表了烟台市美术创作的最高水平,本次展览包括花鸟、人物以及风景等创作形式,含中国画、油画、彩墨、水粉、年画等多个画种。许多作品表达了兔年迎春的主题,画面形式和表现手法各异。

5、烟台市群众艺术馆在元宵节前后 将会有"翰墨迎春——烟台市社会各界迎 新春书画摄影展",展览在烟台市群众艺 术展厅举行。

6、迎新春小读者灯谜会正月十五下 午将在烟台少儿图书馆内举办。

7、由烟台市文明办和城管局举办的 2011年烟台市迎春灯会将在元宵节继续举行,文化中心广场、南山公园、城区主要 街道都有花灯装扮。

#### 莱山区

在元宵节后,莱山区莱山街道办事处 将举办庆新春广场文化活动,地点定在莱 山街道广场。

#### 福山区

至少有十多年历史的福山"秧歌进城"大型民俗表演将在正月十五上午拉开大幕。两个街道、4个镇、福山区的高新区都将有彩车参与其中,加上市民的锣鼓、

秧歌队伍,参与的市民将有数千人。队伍 计划从计生局门口出发,沿途经过区府 街,商业街,城里街,市民在街道旁都可以 看到。

#### 开发区

1,正月十五,在开发区八角街道,秧歌、腰鼓、吕剧等文艺演出都将走进村庄, 与市民共享元宵节的快乐。

2、正月十五当天,长江社区辖区内还可能会有秧歌、吕剧、歌舞、健身操表演,但具体活动时间和人员还没有最终确定,市民可以关注一下长江社区的通告。

3、大季家办事处各村在正月十五前 后将举行庆大年秧歌串演。

#### 牟平区

1、元宵节前后,牟平区各社区将有年俗文化进社区的活动,牟平区宣传部、牟平区文化广电新闻出版局、牟平区民政局主办。

2、正月十五上午,在牟平区政府大街 将会有镇(街)民间艺术表演,大秧歌、龙 灯、旱船等胶东民俗都将精彩亮相。

3、元宵节前后,牟平区非物质文化遗产及民俗展览和"2011新春书画展暨国内知名书画家书画展"在牟平恤养院举办。

4、牟平区新春灯谜竞猜将会在牟平 区图书馆一楼大厅举办,时间定在正月十 五上午。

### ●抢眼活动 南山公园 民俗表演饱眼福

每逢年节,传统的民俗表演都会异常火爆,在烟台地道正宗的海阳大秧歌更是必公园中少。正月十五当天,南山公同举为烟台市群众艺术馆共同举办"2011年烟台市全民秧歌健身表演赛"活动。届时将有全联教建身大秧歌、健身操、集体舞表演,共历在园区进行比赛表演,共庆兔年元宵节。

饱了眼福,还得动动脑子。 正月十四、十五每天早9:30至下午3:30,南山公园将在动物园新建灵长类区休闲广场,举办"猜灯谜、赠礼品"活动,让广大市民在娱乐的同时获得一份节日的惊喜。

本报见习记者 孙芳芳

## 烟台山景区 免费元宵饱口福

元宵节是一个"眼睛"的节日,但同时也是一个"嘴巴"的节日。正月十四、十五两天晚间,烟台山景区将举办万人免费品元宵活动。届时,到景区游览的游客可以一边吃着汤圆,一边观看表演了。

记者从烟台山景区了解到,正月十四、十五两天还将举行有奖灯谜竟猜活动。届时将在烟台山山下广场悬挂两万份全新的灯谜彩带,此次新定制的灯谜彩带采用传统的宫灯、剪纸、门笺和窗花的制作工艺制作,猜对五条以上灯谜者还将获得精美的奖品。

猜灯谜可以活跃脑筋,民俗表演却让人赏心悦目。正月十四、十五两天,烟台山景区还将有大型舞龙、舞狮表演队的表演,以及超盛大的焰火盛宴,届时,烟台山的夜空将被五彩夺目的焰火所覆盖。

本报见习记者 孙芳芳

# 老人蹊跷倒路边,摔倒还是被撞?

生前曾告诫子女"要是被车碰了不要赖人家",家人苦寻目击证人

本报2月14日讯(记者 董从哲)

刚过完春节,一向身体硬朗的老母亲就不明不白地受伤倒在马路边,当天即不治身亡。市民张红(化名)女士几天来一直以泪洗面,通过各种渠道寻求老母亲躺倒路边的真相:是个人摔伤还是被车撞的?

14日,烟台市民张红向记者痛苦地回忆起事情的经过:2月5日(正月初三)下午,大姐家有人来敲门,说老人在烟台市区西炮台路附近受伤倒在路边,是被车刮倒了……张

红随后也从乡下赶去,得知老人已经被拉去医院了。她急急忙忙赶到 医院时,老人已经宣告不治。事后她 了解到,84岁的老母亲受伤是在当 日下午1:30—1:54之间,地点在新 桥(烟台煤气公司东)西炮台路。在事 发现场,还有围观者告诉她,老人是 被车刮倒的,刮倒后又被一个流浪 汉模样的人踢了两脚。悲痛之中,家 人含泪送走老人。但家人一直没有 寻访到现场的目击者,无法查证事 情真伪。老人是怎么受伤的,成了他 们心里的一个疙瘩。

"我妈妈倒下后,有好心人现场帮忙报了110,我现在特别想找到看见我妈妈倒地情况的目击者,"张红说,"当时我妈妈摔得颅底骨折,到了医院就做CT,出血量已达100多毫升,120的医护人员在现场还曾和警察说:'可能是皮外伤,没事'。我本来打算在初六去看老人的,没有想到妈妈三天时间都没有等我就走了。但愿事件目击者能站出来说句话,好让我老母亲能够瞑目"。

张女士说,"老母亲一生行善,别看岁数大了,身体还很硬朗。其实早在好几年前,她单独出门玩,我们担心她,她就给子女说过,如果哪天她被车碰了,还被人打了!这次我找到司机的话,只想问问他,他当时为什么不救我妈?但对那个打人的,我们一定要求严惩!医生事后也告诉我,老人走得慢。要是摔伤的话,不应该摔这么重的。被撞伤的可能性还是很大的。但我们报案后,目击

者还没有找到,事发地点西炮台路 上没有监控,新桥路的监控不知警 察看过没有,希望能有个结果。"

祭有过沒有,希望能有个结果。 事发地点所在的凤凰台派出所 曾处理过相关报警,但该所负责人 称这位84岁的老太太被撞伤致死的 证据还不多,不愿意透露此事更多 详情。张女士表示,母亲这样不明不 白地走了很难让人接受,希望知情 者或目击者能提供线索,现场目击 者或以与本报96706(全省市话直拨)